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1. Relevance diplomové práce k oboru, formulace tématu a cíle diplomové 

práce.  

Cíl předkládané práce je vymezen: autorka se snaží zmapovat adaptační fázi 

partnerského soužití a podle zvládnutí odvozuje pozdější funkčnost rodiny. Téma 

předkládané bakalářské práce je pro studovaný obor s otazníkem. Nicméně sama 

autorka se jistě této otázce u obhajoby bude věnovat. 

2. Celková struktura a způsob zpracování práce. 

Práce obsahuje pouze teoretickou část. Teoretická část je skládá ze šesti kapitol a 

diskuse. Kapitoly na sebe navazují, nicméně se jeví jako nerovnoměrné.  

 

3. Práce s odbornou literaturou. 

Autorka textu používá metodu poznámek pod čarou. K tvorbě této bakalářské práce 

autorka použila přibližně 34 zdrojů, včetně elektronických. Autorku textu lze 

pochválit za použití cizojazyčných zdrojů. 

4. Úroveň a kvalita teoretické části práce. 

Teoretická část je rozdělena do šesti, ne zcela rovnoměrných kapitol. První kapitola 

je věnována souvislostem mezi funkční a dysfunkční rodinou a počátečním obdobím 

partnerského soužití. Postupuje až k rodině afunkční. Druhá kapitola se zabývá 

intimním, manželským a partnerských vztahem. Jde o teoretické „sondy“ a krátké 

charakteristiky manželství a partnerství, které by se spíše hodily například do oboru 

sociologie než do sociální práce.  

Třetí kapitola se věnuje otázce volby partnera. Kapitole je věnováno pět stran a 

působí do značné míry protikladně – autorka textu uvádí, že člověk si druhého volí 

podle přitažlivosti, zároveň díky tomuto motivu se lidé nedokáží dívat do budoucna a 

jde tedy o jakousi „chybu“. 

Čtvrtá kapitola je věnována přípravě na společné soužití a jak sama autorka uvádí, jde 

o jádro této práce. Právě proto, že autorka uvádí, že jde o jádro věci, je škoda, že tato 

část obsahuje pouze dvě strany textu. Autorka textu se zde věnuje stručnému popisu 
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pastorační práce, tj. přípravě snoubenců na manželství, tzv. „předmanželskými 

kurzy“. Tuto část by jistě stálo za to více rozpracovat, protože právě tato část by 

mohla být skutečným jádrem a je vázaná na obor studentky. Teoretická část ještě 

obsahuje pátou kapitolu, která se věnuje samotné adaptační fázi. 

 Poslední, šestá kapitola, se věnuje otázce, jak adaptační fázi zvládnout. Autorka se 

věnuje otázkám vlastní identity, komunikace v partnerském vztahu a tomu, jak 

předcházet konfliktům. 

5. Zpracování výzkumu (pokud je součástí). 

Předložená práce neobsahuje výzkumnou část, jde pouze o teoretický kompilát. 

6. Formální zpracování práce (požadavky kladené na diplomovou práci). 

Formální zpracování je v pořádku. Autorka použila metodu poznámek pod čarou, což 

je čitelná strategie. 

 

Dotazy a další komentáře k autorce práce: 

 

V průběhu práce jsem převzala vedení práce.  

Z jaké perspektivy lze práci pojmout, aby téma bylo pro daný obor odpovídající? 

Autorka se v textu dotýká pastorační práce se snoubenci. Jak by se tato práce dala 

v tomto konkrétním tématu rozvinout? Jak vypadá sociální i pastorační práce v tomto 

tématu? 

Závěrečné hodnocení:  

Předloženou diplomovou práci DOPORUČUJI k obhajobě.   

Navrhuji hodnocení stupněm:   D  
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